

ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ — ДОСРОЧНО НАДЕЖНЫЙ РЫЧАГ

Ныне уже в начале мая на совместном заседании партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов озабочено говорили: молодёжь отправляется «штурмовать» учебные заведения. Кем занять уходящих? Проблема не нова. А вот решение ее как-то раз неслыханно известную долю новизны. Приведем несколько цифр. Если в 1977 году одна призывница в среднем обслуживала 661 веретено, то в 1979 году уже 746 при отраслевой норме 552. Благодаря этому коллектив призывников нехитро бы выстроил рабочие руки. Естественно, повысились и производительность труда, производство и реализация продукции.

Расширение зон обслуживания становится все более назидательным рычагом, с помощью которого в оборот вовлекаются все большие мощности. Вспомните, например, что с каждым разом этот рычаг используется грамотнее. Вспомним недавнее прошлое, когда инициатива снизу не находила живого отклика у инженеров. Обязался человек работать, к примеру, вместо двух на четырех станках — молодежь шла вояком, а не вояком. И энтузиасты тянули, как могли. Те, кто послабее духом, отказывались. А теперь... Олег Ковальчук, начальник технического отдела комбината, — специалист грамотный, окончил аспирантуру, работает над диссертацией. Молодой, энергичный, он показывает на рабочих местах осуществление комплексной программы модернизации производства, которую непосредственно контролирует. Несколько примеров. В народческом цехе цеха пулен в эксплуатацию пневмотранспорт по в т. транспортная система из народческого машинным вернулось стала прочнее. В призывном производстве смонтирована и испытывается подвесная дорога длиной в километр. По ней ползает от перехода к переходу поезда. Высокоскоростной по подсчетам специалистов, около ста рабочих. Монти-

руется оборудование механизированного склада, где продукция будет храниться и отлеживаться, согласно требованиям технологии. Причем человеческие руки не будут касаться пряжи. Главный выигрыш — повышение качества пряжи, снижение обрывности нити. Сравнение ее — традиционная опирается от вращающейся в подшипниках много времени и сил, ограничивающая возможность лучшего обслуживания машин и станков.

Одним словом, уровень механизации главных и вспомогательных технологических процессов повышается. Это облегчает труд рабочих, поддерживает их желание работать на повышенной зоне обслуживания станков. — Работать стало интереснее, — говорит Галина Алеева, призывница, одна из тех, кто обслуживает три машины при норме полторы. Галина в июле выполнит план четвертого года пятилетки. Для хороших достижений в труде в призывном цехе сделано немало из той комплексной программы, о которой упоминалось. Существенно и то, что вместе с замкнутой машиной более производительные стали возможны применение малой механизации. К примеру, внедрен касетный способ снятия пряжи. — Смотрите, — показывает Е. Н. Сорочкина, исполняющая обязанности начальника призывного цеха, на работницу, обслуживающую касетную машину. Вместо одного веретена с машины за один перетаскивается десять. В другом цехе призывного производства применили ступеньки. Работники меньше затрачивают энергии на передвижение вдоль машины, производитель-

негативная сторона. В 1976 году простой машины в заводском призыве составлял 12,8 процента, нынче — 15,5. Примерно такое же соотношение и в других производствах. В результате производительность обслуживания, например, в народческом призыве, на тысячу веретен упала с 719 километров до 673.

В чем тут дело? Оказывается, не всегда при расширенной зоне обслуживания можно сохранить темпы на каждой машине в отдельности.

— Представим себе, что ткачиха негодует на каждом станке за смену по пять метров, — подсчитывает Г. В. Раксаева, начальница ткацкого цеха. — Зато она вместо семи обслуживает семнадцать, часть из которых бы стоила изюма нехватки рабочих рук. А в смену на станке выработывается 35 метров ткани. Арифметика, на первый взгляд, убедительная и на данном этапе освоения проектных мощностей, когда часть оборудования не используется вообще (например, в ткацком цехе не задействовано еще 14 станков), вроде бы неубербага. Как говорится, выигрывает меньше из-за. Пока производительность не освоится, выигрывает меньше зло неощущимо. Ну, а когда потребуются производство развиваться, выигрывает Об этом следует задуматься.

В ряде цехов созданы участки высокой производительности труда, на которых «обкатываются» новинки организации труда для повсеместного внедрения. Создают такие участки в ткацком и призывном цехах. Может быть, стоит их функции расширить и добиваться освоения проектных мощностей оборудования в обоих направлениях: и вверх, и вглубь?

В. ЛАШКЕВИЧ, корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ: ИНФОРМАЦИЯ

ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

В Ленинск-Кузнецком районе состоялся традиционный День пропагандиста. Секретарь райкома КПСС Ю. Н. Солдатов тепло поздравил собравшихся с окончанием учебного года в системе партийного и экономического образования. В докладе был дан анализ деятельности пропагандистов, определены конкретные задачи по совершенствованию форм обучения в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической и воспитательной работы».

ВЕЧЕРОМ НА АГИТПЛОЩАДКЕ

В совхозе «Бачатский» на агитплощадке секретарь райкома Е. Ендриков поздравил собравшихся с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической и воспитательной работы».

АКТИВНО И СОДЕРЖАТЕЛЬНО

Партком Гурьевского металлургического завода рассмотрел итоги учебы в системе политического экономического образования.

Ф. ФЕДОСОВ, г. Гурьевск.



НА МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМ ЗАВОДЕ имени И. С. Черных токарь Николай Михайлович Иванович работает 15 лет. Большое трудолюбие, дисциплинированность сделали его одним из лучших рабочих третьего механосборочного цеха. Производственные задания И. М. Иванович выполнил на 110 процентов. НА СНИМКЕ: Н. М. Иванович на рабочем месте. Фото В. Васильева.

Эффективность и качество — на рубежи пятилетки ЗАПЛАНИРОВАННАЯ ДИСПРОПОРЦИЯ

Что мешает разрезу «Краснобродский» более интенсивно наращивать добычу топлива

Разрез «Краснобродский» — пионер в Кузбассе по открытой добыче угля. В строй действующих он вступил в 1948 году. В прошлом году предприятие дало четыре миллиона тонн угля, а началось с 229 тысяч тонн. В четвертом году десятой пятилетки из забоев «Краснобродского» страна получит уже четыре миллиона 150 тысяч тонн топлива.

Рост внушительный. Но если проанализировать работу по схеме «вскрыши — уголь», то перед нами откроется картина, отнюдь не радужная ни сегодняшними темпами роста, ни тем более перспективами.

За первые четыре месяца этого года разрез добыл 1 447 тысяч тонн угля, почти 50 тысяч тонн на которых сверх плана. За это же время горной массы переработано пять миллионов 300 тысяч кубометров, задолженность достигла почти 300 тысяч кубометров.

И эта диспропорция между добычей и вскрышкой в каждом году растет. В 1975 году, например, вскрышных работ было выполнено 19,3 миллиона кубометров при добыче 3,6 миллиона тонн угля. В прошлом году разрез выдал уже четыре миллиона тонн угля, а вскрышка сократилась почти на полмиллиона кубометров. И это в том положении, когда оставшаяся на начало пятилетки уже перевалила за 30 миллионов кубометров.

Как это все уложить в рамках планомерного развития предприятия? Вот что ответил на наш вопрос директор разреза И. Васильев. — Выполнения плана по добыче добиваемся за счет постоянного ухудшения состояния горных работ. Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что это ухудшение закладывается в плане производства. Например, в текущем году разрез запланировано вскрышки 19 350 тысяч кубометров и добычи 4 150 тысяч тонн, тогда как пятилетним планом было установлено вскрышки 25 500 тысяч кубометров при добыче четырех миллионов тонн топлива. Когда мы в объединении «Кемороуголь» начинаем доказывать, что план добычи не обосновывается планом вскрышки, нам обычно отвечают: «Возможности ПТУ и автобоя ограничены».

Да, при таком положении дел в недалеком будущем «Краснобродский» превратится в настоящую амбулаторию, чтобы нагляднее представить проблемы разреза, ПТУ и автобоя.

Повышение эффективности использования горно-транспортного оборудования — один из главных резервов роста производительности труда. В этом направлении на разрезе делается в основном то, что не должно делаться. Четыре экскаватора прошли капитальный ремонт, тридцать три — годовой, десять буровых станков — тоже годовой и два — средний. Улучшилось качество ремонта, снизилась аварийность. Но коэффициент использования экскаваторного парка по-прежнему остался низким — 0,51. С производственным планом не справилась 15 экскаваторных и две буровые бригады.

Где потеряны объемы? Пять летний на железобетонном транспортном отсутствии нескольких километров пути, недостатка порожняков на переработку три миллиона кубометров горной массы. Нехватка автомашин обобщилась в миллион 900 тысяч кубометров, а недокомплекта в локомотивных и автомобильных бригадах стоил 800 тысяч кубометров. Все же по выше сменившихся горняков разреза не смогли переработать около 6 миллионов кубометров горной массы.

Приведенные цифры показывают, что большая часть задолженности приходится на железобетонный транспорт. Какие же причины мешают ПТУ работать так, чтобы к нему не было претензий?

Причин много, — отвечает начальник Краснобродского горно-транспортного управления А. Катута. — Техническое состояние большинства тепловозов не отвечает требованиям, не отвечает тяговые агрегаты негодны. Весь расчет на поступление новых машин. Однако их тоже не хватает. Но мы не сидим сложа руки. Работники ПТУ борются за

продолжение срока службы локомотивов. Организуем школы передового опыта. Другая проблема заключается в неудовлетворительном обеспечении путей решеткой. В прошлом году мы недополучили 14 тыс. шпал. Немало проблем и на Краснобродской автобояе. Когда мы проехали по многим технологическим дорогам разреза, то вообще убедились, что «Краснобродскому» до планового состояния жить не очень долго. Подъемы становятся все круче, забой уходит глубже и глубже. К тому же состояние дорог не в порядке. Вылезаешь, что не в состоянии. Из шести грейдеров на ходу бывает лишь четыре. Немагловитный вопрос для автобоя, который является наиболее сложным. Не сейчас не осталось и десяти. Это квалификация рабочих кадров. У автобоя постоянно не хватает 40—50 шоферов. Большая текучесть. В прошлом году автобоя пригласила на работу из разных областей 30 опытных водителей. Но сейчас не осталось и десяти. — Уехали, — сетует В. Архипов. — Нет квартир. Семьи работают только по три—четыре года и увольняются. Причины? Ясель нет.

Предпринимать поселил постоянно не хватает рабочих основных профессий. Хотя в учебно-курсовом комбинате разреза ежегодно готовятся кадры по всем необходимым специальностям. Более того, юноши в общеобразовательных школах поселил проходит предварительное обучение этим специальностям. Предприятия направляют в школы квалифицированных механиков. Но молодые люди после окончания курсов работают до тех пор, пока живут у родителей или в общежитии. Как только образуется молодая семья — сводит комнату в общежитии выданы не могут. И люди увольняются.

А. БЕЛОВ, зав. отделом газеты «Знамя комсомола», Б. КОЗЛОВ, корр. «Кузбасса», г. Белово.

ВКЛАД ЭНЕРГЕТИКОВ

Десятью миллиардами киловатт-часов передана в Единую энергетическую систему Сибири Южно-Кузбасская ГРЭС. Из них два миллиарда выработано в 1979 г. Двадцать восемь лет минуло с тех пор, как первый энергоагрегат дал ток. Энергия станции плавит металл Новокузнецка, движет насосы Кузбасской маэстралли, помогает добывать уголь, руду Горной Шории. Годы десятой пятилетки примечательны тем, что коллектив разведку борьбу за высокоэффективное использование энергетического оборудования, из месяца в месяц сокращает угледный расход топлива, снижает себестоимость каждого киловатт-часа электроэнергии. За пять месяцев этого года сэкономлено до двух тысяч тонн условного топлива и 1 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. Ф. БОРОДЦОВ, г. Калинин.

«ИЗВЕЩАЮЩИ ОТВЕЧАЮТ»

«МОЛОДЕЖНОЕ ОБЩЕЖИТИЕ»

Под таким заголовком в «Кузбассе» 18 мая с. г. была опубликована передовая статья. Вот что пишет наш пророк Кузбасского политехнического института А. Голосинин: «Факты, касающиеся недостатков в общежитии № 2 химико-технологического факультета, имели место. Сейчас в рабочей комнате общины усилено освещение, во всех жилых комнатах есть черепичные дошки. В 1981 году институт планирует начать строительство еще одного девятиэтажного общежития. Партком и ректорат института улучшили жилищно-воспитательную работу среди студентов, проживающих в общежитиях».

Как сообщить заместителю секретаря парткома треста «Кузбассэнерго-805» А. Маргосов, в настоящее время библиотека в общежитии № 1 по улице Циолковского, 55, работает. Принять и другие меры, направленные на улучшение быта и отдыха молодых энергетиков. А вот председателю объединенного строительного треста «Кемороугольстрой» Г. Доменишину прислал ответ: «Так как в общежитии № 1 по улице Циолковского, 55, нет специального помещения под буфет, открывать его не можем. Такое помещение есть в общежитии треста «Кемороугольстрой», часть и открываем буфет». Получается: Иван кивает на Петра...

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Передо мной официальный документ, адресованный четырем ответственным инстанциям. Он составлен в Кемеровском опытно-производственном хозяйстве, что в деревне Целино Крапивинского района.

Суть дела. Главный инженер-инспектор госсельтехнадзора производственного управления сельского хозяйства Крапивинского района полковник И. П. Смирнов при участии ответственных работников госсельтехнадзора и заводского мастера Кеморовского опытно-показательного хозяйства В. В. Кучина проверил в этом хозяйстве комплектность машинно-тракторного парка.

Результаты, зафиксированные в упомянутом документе, не просто тревожащие. В опытно-производственной хозяйстве, где совхозы и колхозы должны много учиться, многое переимать, вскрыты вопиющая безхозяйственность и крайне безответственность, чтобы не сказать резко, отношение к технике.

Судите сами. Трактор Т-150К выпуска 1975 года, балансовой стоимостью свыше 12 600 рублей полностью разкомплектован. Узлы и агрегаты его разбро-

СВАЛКА В ШЕВЕЛЯХ

Весь 77 тысяч рублей — это балансовая стоимость разгромленных (другое слово не подобрать) машин. А кто подумает убитый от того, что эти машины временно выключены из производственного процесса? Из этого вопроса нужен ясный ответ.

Тов. Шуклею, снискавшему на посту директора приличную известность грубияна (см. «Кузбасс» за 18 июня с. г.), многое пришлось как якобы «делальному хозяину». Оставим пока этот сомнительный аргумент и что пошло. Поставим законный вопрос: не пора ли позвать конец воспроизводства? Тем более, что, как говорят факты, хозяйство он далеко не самый деловой.

Есть и другие вопросы. Разве за дела в Кемеровском опытно-производственном хозяйстве ответственно директор? Ведь есть же там партийная организация, есть народные контролеры. Так почему же они сморгнулись в помощи безхозяйственности, с нанесением государству крупного ущерба?

П. АНОСОВ, Крапивинский район.

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ ДОМ ПОСТРОИТЬ

О РАБОТЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ

Инициативой проектно-конструкторского отдела начал работу архитектурно-планировочное управление исполкома городского Совета. На заседании имел прямой и откровенный разговор. В итоге вынесено решение, в котором не только рекомендованы для улучшения работы института, но и предложения в адрес сотрудничающих с ним организаций.

Нельзя, конечно, утверждать, что заседание комиссии стало решающим в положительных изменениях в работе института «Кемороугольстрой». Но, пожалуй, с него начался заметный поворот. Теперь институт способен обеспечить в текущем году проектную документацию на следующий год. Кроме того, здесь разработана планировочная схема застройки города и вытекания из нее трех- и двухэтажная программа.

Принципиальность, прямота, целеустремленность — так характеризовали работу комиссии.

Руководит ею второй год В. Б. Крикуновский, управ-

КОМИССИИ

Таврической комиссии чувствуется и в строгом слухе, который предьявила она заводу ирригационного домостроения. Качество здесь далеко не лучшее, а руководители все списывают за счет реконструкции. Реконструкция в Кемеровском домостроительном комбинате, конечно, идет, но когда разговор зашел о том, что завод оставляет на стройки изделия без необходимых каналов для электропроводки, тут уж реконструкция не оправдывается. Строителям и монтажникам приходится затрачивать силы и средства для того, чтобы исправить брак. Только в 1978 году такие непроизводительные затраты составили 265,8 тысячи рублей.

Настойчиво добивается комиссия сдвигов в лучшую сторону и в качестве стальных изделий, безупрочного шлакобетонной кровли, поставляемой трестом «Илезаобестрой».

Кстати, вопрос о дефектах строительных деталей, поступающих с завода круп-

КОМИССИИ

попавшего домостроения, не был запланирован комиссией. Он возник по предложению работников Кемеровского специализированного управления «Запсибэлектромонтаж». Обратился в комиссию: это говорит о ее престиже. Но и верит, что вопрос будет непременно решен надлежащим образом. Члены комиссии, если необходимо, рассматривают срочный вопрос, собираются и на внеочередные заседания.

Положительно решено вопросов способствует состав комиссии. Все двадцать пять человек имеют непосредственное отношение к строительству, представлены многие профессии, все уровни строительных организаций: каменщики треста «Кемороугольстрой» В. Я. Пуца, начальница управления капитального строительства исполкома городского Совета В. И. Иванова.

В этом, наверное, и секрет деятельности комиссии, ее оперативность.

— Наша главная цель, — говорит В. В. Крикуновский, — улучшение качества строительства и строительных материалов, в процессе стремления сделать жизнь кемеровчан комфортнее.

Этой цели комиссия верна, И. ПУШКАРЕВА, г. Кемерово.

ВЕЛИКАЯ СИЛА СОДРУЖЕСТВА

В обстановке плодотворного, напряженного труда встречает свое 30-летие Совет Экономической Взаимопомощи. Итоги работы за минувшие три десятилетия, перспективы дальнейшего сотрудничества в целях повышения его эффективности, укрепления дружбы между народами и укрепления мира на планете обсуждают участники XXXIII заседания сессии СЭВ, открывшегося 26 июня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов.

Заседание открыл председательствующий — глава делегации СССР А. Н. Косыгин. Наше сегодняшнее заседание, сказал он, посвящено важному событию в жизни стран социализма — 30-летию Совета Экономической Взаимопомощи. Созданный по воле коммунистических и рабочих партий Совет явился первой в мировой истории международной организацией, в рамках которой на основе принципов социалистического интернационализма осуществляется плановое экономическое сотрудничество суверенных и равноправных государств.

А. Н. Косыгин выразил уверенность, что совместная работа на сессии послужит дальнейшему развитию этого сотрудничества, углублению социалистической экономической интеграции на благо каждой отдельной страны и всего социалистического сотрудничества, великому делу мира и международного сотрудничества.

Глава делегации СССР сообщил, что с приветствием к участникам сессии обратились Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев. По поручению Л. И. Брежнева глава советской делегации передал его сердечный привет, пожелания успеха работе сессии и огласил текст приветствия, которое было встречено горячим аплодисментами.

На заседании выступил С. Тодоров. Пройдя десятилетия, сказал представитель Болгарии, вышедшие наши проблемы и трудности позабудут, но человечество не забудет первооткрывателей нового, рожденного социалистической революцией экономического порядка, создателей отношений братского сотрудничества между свободными и равноправными народами, строителей нашей международной организации, которой исполнилось тридцать лет.

С. Тодоров огласил приветствие Первого секретаря ЦК ВКП, Председателя Государственного совета НРБ Т. Живкова. В приветствии и выступлениях главы делегации братской страны подчеркивается, что Совет Экономической Взаимопомощи — детище эпохи, детище мировой социалистической системы. Детище социалистической Болгарии — это тридцатилетний путь СЭВ. Особо отметил роль Советского Союза в развитии деятельности СЭВ, руководители Болгарии обратились со словами горячей благодарности и привалятельности к ЦК КПСС, правительству СССР, лично к товарищу Л. И. Брежневу за их последовательный инициативный, творческий вклад в общее дело укрепления и углубления братской дружбы, сотрудничества и солидарности между НРБ и СССР.

В выступлениях Д. Лаазара и приветствии Первого секретаря ЦК ВКП Л. Кадыра отмечалось, что за тридцать лет сотрудничества страны — члены СЭВ добились не имеющего себе равных в мире динамичного развития. Необходимой предпосылкой продолжения созидательной деятельности является укрепление мира и безопасности. Большим шагом на этом пути является подписание Договора об ОСВ-2.

Наша цель — постыдное развитие социалистического общества. Это открывает перед венгерским народом замечательные перспективы и одновременно ставит все более сложные задачи. Мы готовы решиться и в будущем, как и в течение прошедших трех десятилетий, решать их в тесном единении с братскими странами, неуклонно развивая основанное на взаимной выгоде экономическое сотрудничество, используя мобилизуемую силу СЭВ.

Уководители ВКРП и правительств ВНР выразили искреннюю привалятельность КПСС, коммунистическим и рабочим партиям братских стран за укрепление сотрудничества в рамках СЭВ, развитие социалистической экономической интеграции. Осуществляемое в рамках СЭВ сотрудничество и в дальнейшем будет источником успешного развития стран социализма, процветания их народов.

Приветственный адрес Генерального секретаря ЦК ЦКП, Председателя Государственного совета ГДР Э. Хонеккера передал участникам заседания глава делегации СЭВ от имени ГДР Э. Хонеккер. В ГДР Э. Хонеккер отметил, что одновременно с тридцатилетием республики. Оба этих события характеризуют историю чешские процессы, связанные тесным образом. История подтвердила, что членство в СЭВ — одно из основополагающих условий для создания социалистического народного хозяйства в первом на немецкой земле государстве рабочих и крестьян. ГДР и впредь будет активно сотрудничать с другими странами — членами СЭВ, укрепляя дело социализма.

Уководители СЕНП и ГДР заявили, что на сессии ГДР приветствует подписание Договора между СССР и США об ограничении стратегических наступательных вооружений. Образование СЭВ тридцать лет назад подтверждает тот факт, что социализм как социально — экономическая система означает конкретную перемену в международных отношениях, заявила глава делегации Республики Куба К. Р. Родригес. Большое внимание он уделял анализу отношений в рамках СЭВ между наиболее развитыми странами и теми, которые, как Куба, еще еще находятся в состоянии слаборазвитости.

Монголия, Куба и Вьетнам являлись примером отсталости, наивысшим многолетним колониальным и неоклониальным господством. Роль и результаты сотрудничества в рамках СЭВ они укрепляют экономику, повышают благосостояние населения. Совет Экономической Взаимопомощи стал притягательной силой для развивающихся государств.

Отмечая 30-летие СЭВ, сказал К. Р. Родригес, хочется еще раз подчеркнуть историческую роль СССР в борьбе за мир, свободу, национальную независимость и прогресс. Искренние чувства радости и удовлетворения ярким приветствием Л. И. Брежнев выразил участникам сессии. Глава делегации МНР И. Батмучих. Он заявил, что это приветствие проиницирует заботу о процветании братских стран социализма, укреплении их единства и сплоченности, обеспечении мира и безопасности народов. Невозможно переоценить значение дружбы и сотрудничества в развитии социализма, укреплении единства и сплоченности в семье народов.

Глава делегации ПНР М. Я. Гельский огласил приветствие Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герцога участникам сессии. В выступлениях и приветствиях подчеркивается, что создание в 1949 году Совета Экономической Взаимопомощи было знаменательным политическим и экономическим актом. Важную роль в социалистическом экономическом сотрудничестве играет Советский Союз.

30-летие СЭВ совпадает с 35-й годовщиной образования народной Польши. ПОРП и правительство ПНР решительно выступают за углубление сотрудничества за стран — членом СЭВ и развитие социалистической экономической интеграции. Польский народ, говорил в выступлениях и приветствиях, с привалятельностью приветствует положительные результаты советско-американской встречи на высшем уровне в Вене, подписание Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений. Это важное и нужное шаг на пути устранения опасности ядерной войны.

Глава польской делегации оудил твучую агрессию Китая против СРВ, заявил о полной солидарности с германским вьетнамским народом, с другими народами Индокитая.

В результатах венской встречи, сказал далее А. Н. Косыгин, все мы видим успех согласования внешней политики социалистических стран, направленной на то, чтобы процесс разрядки укрепился и ширился, становился всеохватывающим и необратимым. Наша общая цель — полное и всеобщее разоружение, потому что разоружение — это идеал социализма, необходимое условие для перехода к переклещению огромных дополнительных ресурсов на цели создания и социального прогресса.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ПО ВНУТРИОБЛАСТНЫМ, МЕЖДУГОРОДНЫМ МАРШРУТАМ КЕМЕРОВСКОГО ТРАНСПОРТНОГО УПРАВЛЕНИЯ НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД С 1 ИЮЛЯ ПО 15 НОЯБРЯ 1979 ГОДА

Table with columns: Наименование маршрута, Время отправления на все дни недели. Lists bus routes and schedules for various regions like Kemerovo, Novosibirsk, and others.

В списках — дополнительные отправления на пятницу, субботу, воскресенье, понедельник. ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ... ЮРИДИКА Владимир Иванович.



В ПОМОЩЬ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ ХИРОМАНА ВЛОДЕКАЛА. ЧИТИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (в помещении театра оперетты) 1 июля ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕВ. Билеты продается.

РОДИНОГО АРТИСТА СССР В. П. ОРЛАНОВА. ДОМ ИВНО «МОСКВА». «ПОНЕРА». ПРИНЦИПА ПОДВОДНОГО МАРША.

«ПРОГРЕСС». ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (10, 11-30, 14, 16, 17, 20, 21-30). «ЛУЧ». ТИГРЕЛЬ ЭСАДРА.

«АНТОШКА». ПУ. ПОГОДИ (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». МАЛЬЧИК И ОКАН (р.40).

«КОСМОС». Новая цветной американский фильм ПОБЕГ (11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-40).

«КОСМОС». Новая цветной американский фильм ПОБЕГ (11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-40).



225 ДИПЛОМОВ, из них двенадцать с отличием получили на днях студенты...

Фессора, преподаватели, Тепло и сердечно поздравили их завтрачными врачами...

Фото В. Грызыхина.

Школьная жизнь

А ЕСЛИ ОБУЧЕНИЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАТЬ?

Всякий раз, когда говорят о пользе изучения английского языка, мне вспоминается выпускник нашей школы 1976 года Михаил Попов...

преподаванием ряда предметов на иностранном языке и классов с углубленным изучением отдельных предметов...

закачиваются в 7-8 часов вечера. Нет у нас возможности из-за нехватки помещений...

Нет условий для открытия кабинетов ручного труда и профориентации, нет достаточных площадей в учебных мастерских и кабинетов домоводства...

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

Промышленновский район

ОДЕЛИЛИ ДОРОГИ В АСФАЛТ

Выпустить 15 тысяч тонн асфальта — на пять тысяч тонн больше прошлогоднего, уплотнить его на площади более 70 тысяч квадратных метров...

ЗА ПОКУПКАМИ — В ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

На днях гостеприимно распахнул двери для покупателей новый магазин хозяйственных товаров Промышленновского районного предприятия «Торговельный центр»...

В ГОСТЯХ НАРОДНЫЙ ХОР

Неделю в районе гостил народный хор Дома культуры совхоза «Дальневосточный» Ленинск-Кузнецкого района...

В БУЙКО

Встречи трудящихся с депутатами, руководителями города, ветеранами войны и первых пятилеток...

БЕСЕДЫ О НРАВСТВЕННОСТИ

Каждое лето активно работает агитплощадка при клубе шахтатогольских горняков. Здесь каждую неделю есть что-нибудь интересное...

НА ЯЗЫКЕ ЭСПЕРАНТО

Мир наших увлечений

В наше время, когда международные контакты стали общедоступными, серьезным препятствием для общения оказывается языковой барьер...

С помощью нашего клуба они могут выступить в ассоциацию советских эсперантистов (АСЭ). Она создана по решению ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами...

С. КОТЛЯРОВ, президент Междуреческого клуба эсперанто, идеи правления ассоциации советских эсперантистов. г. Междуреческ.

АРМЕЙЦЫ ИЗ ОДЕССЫ

Сегодня на центральном стадионе «Динамо» областного центра «Кузбасс» принимает очередного соперника — команду СКА (Одесса).

Армейский спортклуб Одессы не новичок в союзах соревнованиях. В 1964 году армейцы были включены во вторую группу класса «А», а еще через год, в 1965-м, уже играли в первой группе...

В матчах первой лиги «Кузбасс» встречался с одесскими соперниками 10 раз. В первом матче — дома была победа (4:0), в Одессе — ничья (1:1).

ПОБЕДА КУЗБАССОВЦЕВ

Мужская сборная команда областного совета ДСО «Восход» приняла участие в первенстве СССР по спортивной гимнастике среди молодежных коллективов...

Д. НАСОНКИН

Завоевав место, его товарищи по команде С. Киселев — восьмой. В соревнованиях по отдельным видам многоборья А. Тихонов на кольцах и в вольных упражнениях был вторым. Четвертое место в вольных упражнениях у С. Киселева.

А. НИКОЛАЕВ

г. Кемерово.



НОВИНКИ-ДЕТЯМ

За годы десятилетия коллектив Киселевской обувной фабрики выпустил обувь для детей более шести миллионов пар...

К 60-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУЗБАССА ОТ КОЛЧАКОВЦЕВ

Победа Октябрьской революции в Петрограде открыла период триумфального шествия Советской власти по стране. Большевские организации Кузбасса в это время сосредоточивают основное внимание на ликвидации органов Временного правительства...

«СЕМЕНОВОДСТВО МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ»

Организация семеноводства многолетних трав во многом определяет успешное развитие кормовой базы и особенно скотоводства...

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногорская, 3. Телефоны: приемной редактора 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82...

СБЕРЕЧЬ ПАМЯТНОЕ

Однако в области имеются памятники, состоящие из художественного достояния, которые явно не соответствуют значимости событий, память о которых они запечатлели.

Однако в области имеются памятники, состоящие из художественного достояния, которые явно не соответствуют значимости событий, память о которых они запечатлели.

Однако в области имеются памятники, состоящие из художественного достояния, которые явно не соответствуют значимости событий, память о которых они запечатлели.

Однако в области имеются памятники, состоящие из художественного достояния, которые явно не соответствуют значимости событий, память о которых они запечатлели.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 28 июня днем по области ожидается переменная облачность с местами кратковременный дождь, гроза. Ветер юго-восточный 7-12 метров в секунду. Температура 22-25, местами до 29 градусов тепла.

Редактор Н. А. БУРЫМ.